

Diario de Valencia

Año XV Oficinas: Trinquete Caballeros, 14 Sábado 11 Abril de 1925 Teléfono 681—Apartado 122 Núm. 4.759

al Elio tiempo como. Numerosos ptas. ejemplar. CALIDAD RA adultos de el amor y aún asquerosos poda. historiada que el rrio, el usurero al enemigo al traidor, hechador, el hereje, el lujoso a la comprada; esos los vehículos del al hijo a matar esposa a traicioner hermano a defraudar el pobre malo a rico, al cráneo a al malandrin a al pueblo a asalarido; esos esos dñeros, esos los de la materia, más espantosos de e fábricas. he hecho morir hace morir todos y miles de amas. y del desgraciado adia esta plaga y funesta, a la par laera social. García Suárez. 6-4-25. n provincial encia del señor Ca su primera sesión n provincial, que autades directos. da el acta de la e acordó conceder as al secretario de on Francisco Mon- tidad labor reali- ción de la Memoria n del pasado año. n fueron aprobados asuntos: ras para construir ras provinciales, e de servidumbres en ta de parcelas so- teras. han de asistir a los zancia agropecuaria. un premio para los de Lo Rat-Penat- s por servicios y Diputación. de veterinario a riano Moreno Gar- tida por don Juan n campo de su ro del Hospital pro- mentaria del secre- ción. expediente de jubi- caminero Francisco y del sirviente del ador Martínez. emio para el Circu- de Cullera y para cada al Monumento Vizcaya. izzo promovido por el teatro Principal. de terrenos propie- sitos en el término laví, interesada por ento. de médico tercero nvincial a favor de Conca. nombramiento de a por el tribunal los exámenes. del nombramiento hospital a favor de Porosan. n de estancias de salas de distingui- nvincial. e fondos para el lectura de lo ante- la constitución de o elegidos los si- os para las que se ia, señor marqués Higiene, don Enri- licas y Hacienda, Chiari, y Ganadería, don a. Comercio, don En- rrea. cial, Enseñanza y Joaquín Ros Go- Gobierno Interior, e Cáceres, determinados, don bert Mendizágoa- más asuntos que la sesión.

Opinión captada y envilecida

El convencimiento de la inocencia de Jesús pone en labios del procurador del César, Pilato, esta pregunta dirigida a la plebe, captada como los escribas, por los príncipes de los sacerdotes y por los fariseos: «¿Qué mal os ha hecho?» Y la plebe deja incontestada la pregunta. Empero levanta más el grito pidiendo que Jesús sea sacrificado: «Quid enim mali fecit?» At magi clamabant dicentes: «Crucifigatur». No contesta a la pregunta, porque si la contestara tendría que decir: Jesús ha recorrido toda la Galilea enseñando amorosamente en los sinagogas y predicando el Evangelio del amor. Jesús ha sanado a los enfermos que le trajeron de la Siria, por donde se dilató su fama. Y a las gentes que le fueron siguiendo de la Galilea y de Decápolis, y de Jerusalén y de la Judea, y de la otra ribera del Jordán, les predicó el sermón de la Montaña, llamando bienaventurados y prometiendo el reino de los cielos a los pobres de espíritu, a los mansos, a los que lloran, a los que han hambre y sed de justicia, a los misericordiosos, a los limpios de corazón y a los que padecen persecuciones injustas. Jesús ha dicho que amemos a nuestros enemigos, y hagamos bien a los que nos aborrecen, y roguemos por los que nos persiguen y calumnian... Jesús nos ha dicho que hagamos la limosna sin tocar la trompeta delante de nosotros, no como los hipócritas hacen en las sinagogas y en las calles para ser honrados de los hombres... Jesús nos ha enseñado a orar santificando al Padre y perdonando a nuestros deudores; nos ha dicho que no pretendamos servir a dos señores; que no atesoremos en la tierra, sino en el cielo, ni sintamos congoja por lo que mira a la comida y al vestido; que las aves del cielo no tembran, ni siegan, ni allegan en tréjes y nuestro Padre celestial las alimenta; ni los lirios del campo trabajan, ni hilan, ni saloman, con toda su gloria y riqueza, fué honrado como uno de ellos... Jesús ha limpiado a los leprosos, ha dado vista a los ciegos, oído a los sordos; ha dado andar a los paráliticos, resucitado a los muertos, sanado a los poseídos de varios chaques, a los endemoniados, a los leproso; librado, en una palabra, de toda enfermedad y de toda dolencia al pueblo... Jesús ha sido escuchado con avidez y seguido a todas partes por nosotros. Su palabra nos conmovió, su mano nos sanó, su moral nos fortaleció, y una virtud sólo por el practicada y antes que por el proferida enseñada, la caridad, encendió en nuestros pechos amor de serafines... Verdadero Maestro, en la parábola del sembrador, en la de la agricultura, en la del grano de mostaza, en las del Buen Pastor, en la de la red echada en el mar y en tantas otras nos ha enseñado a ser buenos, justos, caritativos y misericordiosos... Y Pilato repitió su pregunta: «¿Qué mal os ha hecho?» Y la plebe seguiría sin contestarla, pero gritando: «¡Crucifigatur!» Aquel pueblo, como todos los pueblos, aquella opinión pública, como todas las opiniones populares, había sido captada. Antes, con la noble espontaneidad y con la natural sencillez del pueblo, había seguido y aclamado a Jesús en todas partes, incluso dentro de los muros de la ciudad, que tantas veces fué llamada y congregada en sus hijas, como llana y congrega la galina a sus polluelos, y permaneció sorda al divino llamamiento. Y los hombres se arrodillaban en su presencia, y las mujeres besaban la orla de su manto, y todos despojaban de las ramas floridas a los árboles para tenderlas en su camino, mientras cantaban el «Hosanna» y bendecían al que llegaba en nombre del Señor... Pero el aura popular, los estupendos milagros, las nuevas doctrinas de Jesús, excitaron el odio de los príncipes de los sacerdotes, que veían

Por las calles de Amargura

Las horas largas de la horrenda noche llena de divinas misericordias, envuelta entre sombras de impiedad humana, van a pasar en aniversario de dolorosa recordación y seguirá al misterio de la muerte el misterio más inefable de la vida. Es la actualidad... Puede haber otra en estos días de la gran semana?... Arte, política y literatura... ¿Y qué vale todo ello al lado de un Dios que sufre, de un Dios que muere? ¡He aquí el libro en cuyas páginas nutrió nuestra sociología tres soluciones de liberación! ¡Cristo en la Cruz es el amor ofrendando las flores de un perfume supremo a ricos y pobres! No, lectores, no se astenen ustedes; ponga punto final en el sermón y vuelva la hoja; este montón de carnalidad que nos aplasta, no consiente que se abran las almas en floración de espíritu, y con una especie de cabezada esa mueca cayeron sobre la víctima de sus odios, que era al propio tiempo la Víctima del Amor, y no vacilaron incluso en mostrarse envilecidos ante el procurador del César, ante el representante del opresor, acusando a Cristo de enemigo de aquel para atemorizar al pretor, cobarde, que al cabo suelta a Barrabás y consiente que sea sacrificado el Justo. Y cuando yo veo que en estos tiempos todo se les vuelve a algunos o a muchos apelar a la opinión pública, y recuerdo cómo se engendró, cómo fué preparada y captada la del pueblo judío, que es, poco más o menos, como se prepara y capta, en nuestra época, la de los pueblos cristianos, sin dejar de reconocer que existe una conciencia y libre, me sublevo contra esa opinión tendida por deidad suprema, en cuyos altares queman los sacerdotes del Dios-Estado el incienso de su adoración, y abomino de ella desde lo más profundo de mi alma, porque la considero deshonrada, envilecida y despreciada desde el punto y hora en que abofeteó y escupió, y se gorgó en toda suerte de afrentas y de ultrajes, y pidió e impuso la muerte de la cruz al Dios-Hombre, y cavé hasta el extremo de las abyecciones y de los rebajamientos, y de las infamias, optando por la libertad de Barrabás... Miguel Pofañor.

Las solemnidades de Semana Santa

En el presente año tenemos la satisfacción de hacer público que Valencia torna en los días de Jueves y Viernes Santos a presentar el aspecto que en ella era tradicional hasta que la mayoría sectaria del Ayuntamiento trató de abolir esas costumbres tan arraigadas en nuestro pueblo. Valencia, dentro del templo y fuera de él, ha manifestado a la faz del mundo que es creyente y adora al divino Redentor. No nos detendremos en reseñar los cultos habidos en la Catedral, colegio del Patriarca y parroquias y en casi todas las iglesias de la ciudad. Con mayor o menor pompa, según los recursos con que cuenta cada templo, pero en todos ellos con devota asistencia de fieles, se han celebrado los imponentes Oficios prescritos por la sagrada liturgia. En la Metropolitana ha oficiado en todos los actos nuestro infatigable Prelado, asistido de los señores Canónigos. Las autoridades han dado edificante ejemplo de religiosidad, asistiendo a los divinos Oficios de la Catedral y colegio del Patriarca y haciendo las visitas a los Sagrarios personal y corporativamente, así como todos los cuerpos de la guarnición. A los Oficios de San Bartolomé y del Temple han asistido los caballeros de las Ordenes militares del Santo Sepulcro, en la primera, y de las cuatro Ordenes españolas, en la segunda, presididos por los respectivos tenientes de Baylio señores don José de Rocafull y don Carlos Corbí. Digno remate de estas solemnidades fueron las funciones verificadas ayer tarde en las iglesias de San Bartolomé, Salvador, Santo Tomás y Pilar y San Lorenzo. En la primera se congregó, como de costumbre, lo más selecto de la sociedad valenciana, y allí estuvieron los señores Arzobispo, capitán general, alcalde señor Oliag y general de Ingenieros señor López-Pozas. Fué cantado por una masa coral de más de ochenta individuos el «Miserere» del maestro Pastor, dirigido por el mismo. El Magistral de la Catedral de León, señor Velasco, estuvo admirable y llenó las aspiraciones de su piadoso auditorio. En la devota procesión que recorrió el perímetro del templo iban tras la imagen yacente del Redentor las señoras camareras del presente y del venidero año, doña Teresa Senchordi de Sánchez de León y la baronesa de Casa-Soler, doña Reialia Moreno. Como procesión del Santo Entierro merece la primacía en el presente año la que salió de la parroquia del Pilar y San Lorenzo, que pudiera ser principio, en futuros años, de una gran procesión. Felicitamos al digno y celoso Párroco doctor Piñana por su feliz iniciativa, tan eficazmente secundada por sus feligreses.

Nuestros folletines

Terminada la publicación de la novela femenina **Orgullo vencido** de la escritora francesa MARY FLORAN, preparamos a nuestros lectores una sorpresa: **Muñoz Pabón** el exquisito literato, autor de tan hermosa producción novelística, encerrará a los lectores con **Temple de acero** Novela de costumbres españolas, con tipos arrancados de la realidad. **Muñoz Pabón** una a la gracia andaluza un estilo claro, correcto, clásico, y un interés siempre creciente. En las páginas de **Temple de acero** obra cumbre, salida de la pluma castiza del famoso Canónigo sevillano, se muestra maestro en la descripción de tipos y en el desarrollo de la fábula. **Temple de acero** comenzará a publicarse en nuestro folletín, con la asiduidad de las anteriores obras, mañana domingo. Rogamos a los lectores que cuiden a tiempo el coleccionar tan hermosa novela, para evitar reclamaciones de folletines que muchas veces no podemos complacer, con gran disgusto nuestro.

Llegada de fuerzas de Africa

El jueves, próximamente a las ocho, llegó a esta ciudad el tren militar en el que, como anunciamos, venían la quinta compañía del tercer regimiento de Intendencia, de guarnición en Valencia, y el batallón expedicionario del regimiento de Almansa, que guarnece a Barcelona. En la estación esperaban a los expedicionarios el intendente de la región, señor Barceló; el comandante general de Ingenieros, señor López Pozas; los coroneles señores León, Lillo, Raimundo y Camps; el comandante de Estado Mayor señor Sabaté; el ayudante de la Mayoría de plaza, señor Agustí, y comisiones de jefes y oficiales de los cuerpos de la guarnición, con la banda de música del regimiento de Guadalupe. A los agordes de la Marcha real, y en medio de entusiásticos vivas a España, abandonaron los soldados los vagones, formando la compañía de Intendencia y marchando al cuartel del Pilar, donde se aloja. Los soldados del batallón de Almansa formaron en los patios de la estación recayentes a la calle de Bailén, y allí se les sirvió el desayuno. Las fuerzas de este batallón reanudaron el viaje en el mismo tren militar a las 10'45, con dirección a la Ciudad Condal. Sean bienvenidos los bravos de Intendencia, que tan alto han puesto el nombre del cuerpo con su actuación en aquella campaña.

Ayuntamiento

Recaudación del domingo Por arbitrio de carnes: Estaciones sanitarias, 1,528'91 pesetas. Por análisis y examen de substancias, 606'11. Por circulación rodada, 780. Por arbitrios extraordinarios, pesetas 1,305'28. Por bebidas, 3,440'60. Total, 7,720'90 pesetas. Recaudación de ayer Por arbitrio de carnes: Estaciones sanitarias, 926'73 pesetas. Por análisis y examen de substancias, 471'15. Por circulación rodada, 375. Por arbitrios extraordinarios, pesetas 711'10. Por bebidas, 3,380'80. Total, 5,873'78 pesetas.

Comerciantes, industriales!

La Caria anunciadora ya circula por el correo en toda España. Es el heraldito que proclama su industria y su comercio en todos los pueblos de España desde el correo llegue. AVISO. Ha quedado abierta la lista de suscripción para la tirada extraordinaria de CARTAS ANUNCIADORAS, que circularán exclusivamente en el recinto de la ZONA MUESTRA INTERNA, que se celebrará en Valencia en el próximo mes de Mayo. Los comerciantes e industriales que deseen insertar su anuncio, deberán dirigirse a la SUBDIRECCION. AVISE HOY MISMO A LA SUBDIRECCION DE VALENCIA Y ARAGON.—Oficinas: Colón, 74, y pasará a informarle uno de nuestros agentes.

Castellón

Los días santos Transcurren sin incidentes los días santos. Las puertas permanecen entornadas y los establecimientos de venta y fábrica, cerrados. Los fieles asisten a las funciones religiosas en gran número, y las procesiones resultan brillantísimas y severas, a tenor de la seriedad de estos días. Alcalde apaleado En ausencia del alcalde de La Mata, y ejerciendo sus funciones el teniente de alcalde, ha sido apaleado en su propio domicilio por varios amigos del médico del pueblo, por negarse la víctima a entregar unos documentos que el galeno pretendía obtener hasta el día siguiente, en que había de llegar el alcalde propietario. Ramiro de Maestu El sábado por la noche dará una conferencia en el Ateneo de Castellón don Ramiro de Maestu, disertando sobre el tema «Apología de la dialéctica». Otra conferencia En el Círculo Católico dará otra conferencia, el domingo por la tarde, don Jaime Chicharro. El corresponsal.

Teatro Principal

FUNCIONES DE FLETA Los señores abonados a la temporada de Federico Caballé que deseen se les reserven las mismas localidades, deberán hacerlo presente en la contaduría del teatro los días 15 y 16, a las horas de costumbre. Transcurrido este plazo se entenderá que renuncian a las mismas. Pescaderías Valencianas PRECIOS POR KILO: Pescadilla, 2'30; Besugo, 2; Merluza, por piezas, 4; Salmonetes, 5; Pescada, 2'60; Gamba, 5; Sardina, 2'30; Palayas, 2'50. Central: Barcelona, 23 - Tel. 1.065. Compañía Transmediterránea AVISO Se pone en conocimiento del público que el itinerario de la línea de Baleares ha sido modificado por real orden, a partir del 15 del actual, en la forma siguiente: Saldrá el buque correo para Ibiza, Palma y Mahón, todos los miércoles a las 12 horas, y los viernes, a las 18 horas, el directo para Palma. EDITORIAL DEL DIARIO DE VALENCIA Se hacen toda clase de trabajos de imprenta

vez Cánovas lista ARGALL, 2 De 10 a 1

En el Círculo Católico dará otra conferencia, el domingo por la tarde, don Jaime Chicharro. El corresponsal.

En el convento de Padres Dominicos

En los conventos de la Orden de Predicadores acostumbra hacerse solemnemente, en la mañana del domingo de Resurrección, una devota función religiosa, para recordar la aparición del Salvador resucitado a la Santísima Virgen. En dicho acto suelen los cofrades del Rosario, asistir llevando cirios encendidos. Después de cantar maitines la Comunidad muy de mañana, van los Religiosos al altar del Santísimo Sacramento. El Prior, revestido con capa pluvial y acompañado de diácono y subdiácono, abre el sagrario, saca el Santísimo y lo pone de manifiesto en el ostensorio. Al momento los Religiosos cantan la secuencia «Victimae paschali laudes», alternando el coro con el oficiante y sus ministros. «Dic nobis, Maria, quid vidisti in via?» (Dinos, María, ¿qué has visto en el camino?) Responden desde el altar: «Angelicos testes, sudarium et vestes» (Los ángeles como testigos, el sudario y las mortajas). De nuevo preguntan: «¿Qué has visto en el camino?» Respuesta: «Sepulcrum Christi viventis et gloriam vidi resurgentis» (He visto el sepulcro de Cristo que vive y he sido testigo de la gloria del Resucitado). Luego, al cantar: «Surrexit Christus spes mea» (Resucitó Cristo, mi esperanza, os procederá a Galilea), toma el sacerdote el Sacramento en sus manos y lo muestra al pueblo. El convento contesta: «Seimus Christus surrexisse a mortuis, verum» (Sabemos que verdaderamente Cristo resucitó de entre los muertos; tú, oh Rey victorioso, ten piedad de nosotros). Mientras esto se canta marcha la procesión por el claustro. Siguen los himnos de la resurrección: «Jesti, nostra redemption» (Jesús, redención nuestra), etcétera. Mientras tanto la égloga de la Santísima Virgen viene acompañada de sus cofrades al encuentro de la procesión. Al avistarse con el Santísimo, que es conducido bajo palio, hace la egloga tres genuflexiones, y el convento, suspendiendo los himnos, canta «Regina coeli lactare» (Alégrate, Reina del cielo), etcétera. Después de haber adorado Nuestra Señora a Cristo resucitado, prosigue la procesión hasta el altar, donde se da la bendición y se reserva el Sacramento. Esta función se hará, Dios mediante, en el templo de los Dominicos, el domingo de Resurrección, hacia las siete de la mañana. Comenzarán los maitines a las seis y cuarto, hora conveniente para que puedan asistir más fieles.

Teatro Patronato

No deje usted de leer hoy el anuncio insertado en la 3.ª página de este periódico Sin dignidad cristiana Un escándalo, señores, un escándalo que no debe pasar sin protesta ni debieran tolerar las gentes educadas y de buen sentido cristiano. Un escándalo verdaderamente resulta la manera con que señoras y señoritas de la sociedad elegante de hoy se atavian para visitar los Sagrarios el día de Jueves Santo y asistir a las solemnidades del Viernes; mejor diríamos, para pasear por calles y templos, profanando el día y el lugar sagrado, con desecar y atrevimiento en el vestido impuesto por la moda. Lo mismo las jovencitas aspirantes a toda clase de acomodos que señoras pasadas ya de viejas elegantes, se han lanzado a la calle, con desprecio de la clásica mantilla a la española, luciendo el tocado más atrevido y descocado, impropio de gentes bien educadas cristianamente y del fin y circunstancias que lo motivan. Indica la pérdida de sentido moral y hasta del sentido común el no comprender la profanación que supone visitar los Sagrarios o asistir a los Oficios de Semana Santa a medio vestir, con faldas a la rodilla, con escotes a medio cuerpo, sin mangas y con la exhibición picaresca de lo vedado por el decoro natural y la modestia cristiane, acompañando a la par el coquetismo provocativo, que encajaría bien como preparación al baile más licencioso. Y es un escándalo mayor ver a esas madres, y a esos maridos y novios, tan ufanos exponiendo a la pública vergüenza a sus hijas, mujeres o prometidas, ofreciendo

Noticias de Madrid

Prensa oficial

GACETA DE MADRID

Inserta las siguientes disposiciones:

Real orden de Instrucción, disponiendo se clasifique como benéfico-docente y de carácter particular, la institución denominada Patronato de la Juventud Obrera de Valencia.

Real orden disponiendo se inscriba España en la conferencia parlamentaria internacional de comercio, que se celebrará en París en el mes actual.

Provisión de una plaza de farmacéutico

Por real orden del Ministerio de la Guerra ha quedado abierto un concurso para proveer una plaza de farmacéutico, vacante en las pesoneras del Golfo de Guinea, dotada con 9.000 pesetas anuales.

En los Ministerios

PRESIDENCIA

El general Magaz se personó esta mañana temprano en la Presidencia, despachando asuntos pendientes con los subsecretarios de Marina, Hacienda y Estado.

Nota oficiosa

En la Presidencia se ha manifestado a los periodistas que han marchado a Santander el subdirector de la Compañía Arrendataria de Tabacos y un ingeniero, para examinar los ofrecimientos de local formulados, con el fin de que no queden en suspenso los trabajos en la destruida Fábrica de Tabacos.

El criterio del Gobierno es el de procurar trabajo inmediatamente a las 121 operarias que ganaban allí su subsistencia.

En el Palacio

El Viernes Santo

Los indultos concedidos

Los actos religiosos comenzaron en el Palacio a las nueve de la mañana, celebrándose capilla pública. Como ayer, enorme gentío acudió a presenciar el paso de la comitiva a las galerías altas.

Desfilaron grandes de España, damas, el Patriarca de las Indias y los infantes don Fernando y don Alfonso.

Don Alfonso vestió uniforme de capitán general de la Armada, con Tison de Oro, collar de Carlos III y venera de las Ordenes militares. Doña Victoria, vestido negro sin joyas, y la infanta Isabel, también vestido negro sin joyas.

Seguían los jefes de Palacio, casa militar y oficialidad de Alabarderos y Escolta Real.

Cerraba marcha la banda de Alabarderos.

En la ceremonia ofició el Nuncio, interpretando la capilla «La Pasión».

Durante el acto de la adoración de la Cruz, el Patriarca de las Indias presentó a don Alfonso la bandera conteniendo cuatro expedientes de los reos de pena de muerte, haciéndole la pregunta de ritual, si les perdonaba, a lo que don Alfonso contestó: «Que Dios me perdone como yo les perdono.»

Inmediatamente, las cintas negras que ataban los expedientes, fueron sustituidas por otras cintas blancas.

Los indultados son: Pablo Arcos, de la Audiencia de Madrid, por parricidio. Asesinó a un hijo suyo de cuatro años en los Altos de Maudes.

Rafael Jiménez Navarro, de Sevilla, por robo y homicidio.

Cándido Balyaledo Martínez, de Valladolid, por robo y homicidio.

María del Dolor Bolante, de Huelva, por parricidio.

Terminados los oficios, don Alfonso y doña Victoria y la comitiva se trasladaron a la sala Gasparini, donde se encontraba doña Cristina con su séquito.

Allí llegó la procesión, conduciendo el Nuncio el «Lignum Crucis».

El Patriarca llevaba el Santo Clavo, que adoraron don Alfonso y su familia.

Después regresó la comitiva a las habitaciones, a los acordes de la banda de Alabarderos.

Entre el público que ocupaba las galerías, figuraban muchas mujeres tocadas con mantilla blanca, ofreciendo un magnífico aspecto.

En las Calatravas

Terminada la ceremonia en Palacio, don Alfonso se trasladó a la iglesia de las Calatravas, con objeto de presidir los oficios de las Ordenes militares de Alcántara, Calatrava y Montesa.

Le recibieron los caballeros. Penetró en el templo bajo palio. Seguidamente entró en la sacristía, donde visitó el manto y salió a la capilla para presidir la ceremonia.

Asistió también el infante don Fernando.

La estufa del Banco Hispano-Suizo

Ayer llegó a Madrid, acompañado de dos agentes de Policía y procedente de Vigo, donde desembarcó de regreso de la Habana, Jorge Antiche Caballero, de 23 años, soltero, natural de Canarias.

Se titula escritor y es un gran profesor de baile, que posee seis o siete idiomas; se trata de un individuo de porte distinguido, que viste elegantemente.

Este individuo ha sido detenido, como se sabe, por estar complicado en la estufa de dos millones de pesetas, realizada el 31 de Diciembre último, al Banco Hispano-Suizo de esta corte por el entonces empleado del mismo, José González Flores y en combinación con Jesús Raja Martínez.

El Antiche, que ha venido comunicado, fué puesto anoche sobre las diez a disposición del juez instructor del distrito del Congreso, que incoa sumario por la mencionada estufa.

El detenido ha prestado extensa declaración, y según nuestros informes, ha dicho que en sus conversaciones íntimas con el Jesús Raja, del que era muy amigo, Antiche le expresó el negocio fabuloso que significaría para él, y para quien con él se asociase, el establecimiento en Caracas de un cabaret al estilo de Madrid y de París, por tanguistas españolas.

El Raja, que debió ver claro el negocio, le dijo que esperaba, porque su amigo José González Flores estaba próximo a cobrar 20.000 duros de herencia de su padre.

Pasados unos días, el Raja dijo a Antiche que aquella misma noche iban a salir para Caracas, ya con el dinero en poder de González.

En efecto, sí sucedió: los tres marcharon aquella noche.

El suceso es ya conocido. Fueron a París, en donde permanecieron unos cuantos días; pero como era difícil encontrar barco que les llevase directamente a Caracas, como pretendían, acordaron trasladarse a Londres, donde hay más tránsito de buques.

Fueron a Londres, y al cabo de unos cuantos días embarcaron para Nueva York.

De esta capital se trasladaron a Méjico.

En estas correrías pareció que Antiche iba como de botones de los otros dos, que eran los que se gastaban el dinero.

Antiche estaba ya desesperado. En Méjico, tantos gastos hicieron los dos amigos, Jesús Raja y José González, que Antiche hubo de mostrarse desesperado.

No les faltaba nada. Se daban una vida extraordinaria en cabarets y se hospedaban en los mejores hoteles. Hacían excursiones e incluso compraron un automóvil, y Antiche siguió haciendo el papel de un criado de ellos.

Por fin se les acabó el dinero. Entonces acordaron trasladarse a la Habana el José González con el Jorge Antiche, éste como secretario.

rio, al objeto de que desde la Habana se comunicaran con los hermanos de Raja, llamados Santiago y Severo, que residen en Madrid y que hoy están detenidos, a los cuales pedirían dinero, pues el Jesús Raja había dejado 10.000 pesetas como reserva para cuando necesitase dinero.

Como pasaba mala vida y no tenía dinero, Antiche separóse de González y regresó a España.

La sorpresa ha sido grande cuando al llegar a Vigo la policía le ha detenido.

Ignora Antiche, francamente lo confiesa, que Jesús González hubiera cometido la estufa en el Banco en que prestaba sus servicios.

El Jorge Antiche ha quedado en la cárcel incomunicado.

«A B C»

Inserta una carta del doctor Goyanes, recabando la gloria de la primera operación quirúrgica de la sutura del corazón para un médico ruso hace 25 años.

Añade que muchos médicos españoles han realizado desde entonces dicha operación con éxito variable.

El artículo va encaminado a la censura de los periódicos españoles que relatan con entusiasmo una operación de esta índole llevada a cabo por los médicos franceses.

Excursión cultural

En el expreso de Irún han llegado 43 niños y niñas de las escuelas Muguica, de Bilbao.

Fueron recibidos por representantes del Ayuntamiento, Hogar Vasco y algunos maestros.

La excursión comprenderá quince días entre Madrid, Aranjuez, Toledo, Escorial, Valladolid y Burgos.

Para depurar responsabilidades

Se ha ordenado al inspector general del cuerpo de Ingenieros de Caminos que instruya expediente para depurar las responsabilidades en que pueda haber incurrido el ingeniero de la Junta de Obras del Puerto de Cádiz.

España asistirá a la Conferencia Comercial

Por real orden se ha dispuesto que quede España inscrita en la Conferencia Comercial que se celebrará en breve en Roma.

Para representar a nuestra nación en la mencionada Conferencia ha sido designado don Ricardo Iranzo.

Atropello

A mediodía, un automóvil fué a chocar contra la verja del Metropolitano, arrollando al súbdito inglés mister James Meliebae y ocasionándole lesiones graves.

El chofer fué detenido.

Las cátedras vacantes

Han sido ya nombrados los tribunales que han de actuar en las oposiciones a varias cátedras vacantes en distintas Universidades.

La recaudación de ferrocarriles

La recaudación obtenida por la Compañía de los Ferrocarriles Andaluces durante el primer trimestre del año actual se ha elevado a pesetas 14.032.400.

Detall s del incendio de la Fábrica de Tabacos de Santander

Santander.—A las tres y media de la tarde de ayer se declaró un formidable incendio en la Fábrica de Tabacos de esta localidad, que se encuentra instalada frente al Hospital y Casa de Caridad.

El fuerte viento contribuyó a avivar las llamas, que a los pocos momentos invadieron todo el edificio.

Al lugar del siniestro acudieron inmediatamente todas las autoridades y un gentío numeroso.

Fuerzas de la Guardia civil y Seguridad acordaron la fábrica incendiada.

Tan pronto como fué advertido el fuego, se dió aviso al servicio de incendios, que acudió rápidamente y procedió a los trabajos de extinción.

En esta labor actuaron con los bomberos fuerzas del Ejército y de la Guardia civil, elementos de la Cruz Roja y muchos empleados de la fábrica.

Uno de los primeros en acudir fué el capitán Peyín, ayudante del gobernador militar.

El señor Petón, al intentar derribar una puerta, se causó una extensa herida en la pierna derecha.

No obstante los esfuerzos de los bomberos, las llamas invadieron por completo el edificio, donde sólo quedó libre del fuego la maquinaria para liar cigarrillos y los depósitos de los sótanos.

En la fábrica había gran cantidad de tabaco elaborado.

El director de la fábrica, don Fernando López Dóriga, se encuentra en Madrid.

Unos ochocientos operarios de la fábrica destruida conientan frente al edificio la triste situación que les han quedado.

La caja de caudales de la fábrica y gran número de documentos fueron salvados por la guardia civil.

La maquinaria, el edificio y las mercancías, estaban asegurados.

Grave accidente automovilista

Murcia.—Ayer tarde se tuvo noticia en esta capital de haber ocurrido un grave accidente automovilista en la carretera de Murcia a Cartagena.

Con dirección a Murcia y Cartagena salieron de Madrid, en un automóvil Schneider, los representantes de esta marca en España señores Torres y Villamil, acompañados de don José Maestre Zapata y de un médico extranjero, cuyo nombre se desconoce todavía.

Los viajeros llegaron a Murcia a las once de la mañana del martes y se hospedaron en el hotel Reina Victoria.

Ayer mañana continuaron el viaje en automóvil, a excepción del señor Maestre, que lo hizo en tren.

Al descender el vehículo el puerto que existe entre Murcia y Cartagena, el automóvil volcó, cogiendo debajo a los señores Torres y Villamil y despidiendo a gran distancia al médico extranjero, que resultó ileso.

El señor Villamil resultó muerto, y el señor Torres, herido gravísimo.

Después de curado de primera intención fué conducido el señor Torres a Murcia, ingresando en el Hospital.

El concurso de saetas Los estudiantes

Córdoba.—El Jurado del concurso de saetas ha adjudicado el primer premio a Josefa González Mansilla.

Los restantes primeros premios han sido concedidos a Concepción Valenzuela, Rafael Trujillo y Manuel Cobo.

De paso para Sevilla estuvieron en esta capital los estudiantes de la Universidad de Génova que efectúan por España un viaje de estudio, y a quienes acompañan sus profesores.

Después de recorrer la ciudad y visitar los monumentos más notables, continuaron su excursión.

Piden la libertad de sus patronos

San Sebastián.—Una comisión de la Asociación Patronal visitó al gobernador civil, para pedir la libertad de dos patronos detenidos por oponer dificultades al delegado gubernativo en cuestiones de trabajo.

El gobernador les manifestó que no podía hacer nada en este sentido, por hallarse sometidos los patronos a la autoridad militar.

Traslado de un cadáver

Murcia.—El cadáver del señor Torres Villamil ha sido trasladado a Murcia, siendo depositado en la casa del agente de comercio don José Viudes.

Don Isidoro La Cierva ha comunicado el fallecimiento del señor Torres a su hermano don Juan, para que éste lo ponga en conocimiento de la familia del señor Maura.

El general Primo de Rivera en Málaga

Málaga.—A las doce del día se recibió un telegrama de Melilla dando cuenta de la salida del general Primo de Rivera a bordo de un avión, escoltado por tres aparatos más.

Antes de las dos y media, el vigía del puerto dió aviso de la llegada de los aparatos.

Poco después el marqués de Estella transbordaba a la gasolinera del puerto y se dirigió a la escala del fondeadero, donde le esperaban las autoridades.

Cambiados los saludos de rigor, el general Primo de Rivera se dirigió al hotel del senador conservador señor Sáez, donde se hospedará durante las breves horas que permanezca en ésta.

Ha fondeado el crucero «Reina Victoria», que zarpará de madrugada conduciendo al general Primo de Rivera.

Se ignora el rumbo que ha de emprender.

El marqués de Estella visitó el campamento de la brigada de reserva del ejército de África.

MARRUECOS

Una orden general de Primo de Rivera

Melilla.—A las once treinta y cinco se ha recibido el siguiente radiograma del general Primo de Rivera:

«En vuelo sobre Chafarinas, a bordo del «Tornier núm. 7», envío un afectuoso saludo a todas las fuerzas de ese territorio.»

Se sabe que el general Sanjurjo y el coronel Sánchez Ocaña regresarán a Melilla el lunes próximo.

Al abandonar el territorio de Melilla el general Primo de Rivera, hizo pública una orden general, consignando en ella su satisfacción por el estado de disciplina y elevado espíritu de las tropas, alentando a jefes, oficiales y tropa, a proseguir con gran entusiasmo en la eficaz labor iniciada y prometiendo que, sean cualesquiera las dificultades que se ofrezcan en el problema del protectorado, serán todas vencidas contando con que cada uno aporte la máxima capacidad en su respectiva misión.

Termina saludando afectuosamente al ejército de operaciones.

Viajes

para viajeros solos o en grupo, billetes económicos para Italia, Francia y demás naciones europeas.

kilométricos, semicirculares, pasaportes.

Primado Reig, 7 (antes de Valencianos)

Comerciales

MERCADOS

EXTRANJEROS

Vendido el cargamento del vapor «Halm».

Naranjas

Fruta blanca y oval, de 60 a 85 francos belgas, en todas las clasificaciones.—Marrakech.

Telegrama recibido por Antonio Correll, de la casa Rogers White y Compañía:

Naranjas

20.400 medias cajas de los vapores «Pizarro», «Scindia» y «Alm».

Cebollas

De 17 a 22.

Telegrama recibido por E. Gimeno Tomás, de la casa L. Connelly y Compañía:

Naranjas

Ofrecidas 20.300 cajas. Floja demanda.

Vapor «Colón», descargando. Vapor «Anna», llegado.

Telegrama recibido por Alexander D. Hamilton, de la casa Goodwin Simons, Ltd.:

Naranjas

Primera y segunda condición: 420, de 21 a 26/6; largas, de 25 a 28; 714, de 30 a 33; 300, de 15/6 a 25; mayoría, de 16 a 17; 360, de 15 a 23; mayoría, de 16/6 a 17/6; 504, de 16/6 a 21; mayoría, de 16/7 a 17; 240, de 13/3 a 23; mayoría, de 13/9 a 14/6.

Tercera condición: 420, a 21/6; largas, a 19/3; 714, de 26/6 a 27; 300, de 13/9 a 17/3; mayoría, de 14 a 15; 360, de 14/6 a 18; mayoría, de 15 a 15/6; 240, de 12/6 a 15.

Cebollas

En buena condición. Cuatros, a 17; cinco, a 22. Han llegado los vapores «Anna» y «Colón».

Telegrama recibido por E. Planelles Granell, de la casa Glover Hill y Compañía:

Naranjas

Ofrecido el cargamento del vapor «Britia».

240, de 16/6 a 18/6, 300, de 19 a 26; 260, de 19 a 25; 504, de 20 a 22. Segundas, en general, de 15/6 a 16. Terceras, en general, de 13 a 15/6.

MERCADOS

ARROZ CEROS

Información de Arroces Lluch, S. A. NACIONALES

10 de Abril.

Primera, 69 pesetas; Selecto, 72; Especial, 74; Brillante, 74; Victoria, 115.

AMPOSTA, 8.

Primera, 68; Selecto, 71; Especial, 73.

OUILLERA, 8.

Primera, 68'50 pesetas; Selecto, 71'50; Especial, 73'50.

Precios por 100 kilos con envase, sobre vagón procedencia, asentado una peseta.

el bordo Valencia, Amposta (Puerto de San Carlos) o Cullera.

EXTRANJEROS

COLONIA, 23

Burma, a 12'95 marcos. Mouleim, a 17'35. Valencia, a 23'80. Patna, a 30'40.

TRIESTE, 3.

Italiano, a 248 liras. Español primera, a 267.

LONDRES, 8.

Rangon núm. 2, a 15/- Sh. Saigón núm. 1, a 14/3. Español Selecto, a 23/3. Italiano, a 22/6.

AMBERES, 5.

Java, a 265 francos. Americano Fancy Blue Rose, a dólar 7 por 100 liras. Italiano núm. 5-A, a 250 liras. Español Brillante, a 76 pesetas.

Movimiento del puerto

10 de Abril.

ENTRADOS

«Nautiko», de Castellón, con fruta. «Skagerak», de Middlebrought, con amoníaco.

«Granero», de Castellón, con fruta. «Ariadne», de Gandia, con fruta. «Pinzón», de Gandia, con fruta. «Cabo Villano», de Cádiz, con cargo general.

«Haworth», de Burriana, con fruta. «Menapien», de Burriana, con fruta. «Tekla», de Argel, con cargo general. «Betis», de Barcelona, con cargo general.

DESPACHADOS

«Tekla», para Amberes, con fruta. «Pinzón», para Liverpool, con fruta. «Granero», para Southampton, con fruta. «Haworth», para Glasgow, con fruta. «J. Juan», para Palma, con cargo general.

«Cabo Sacratín», para Palma, con cargo general. «Cabo Villano», para Barcelona, de tránsito.

«Nautiko», para Manchester, con fruta.

DESCARGO

«V. Venetio», nitrato. «Skagerak», amoníaco. «Brandreth», petróleo. «Work», carbón.

Patronato

Landerer, 7 (Junto a la calle de Caballeros).

PARA MAÑANA: SESIONES: a las 3'30 y 6'30 tarde.

Grandioso éxito del hermoso drama, aplaudido y admirado por todos cuantos han tenido la dicha de poder conseguir localidades, titulado

DIMAS

LA CONVERSION de ARTAJEY

Presentación incomparable. AVISO IMPORTANTE:

Para comodidad del público, hoy de 10 a 12 y de 4 a 8, se podrán retirar los encargos que hay hechos y cuantas localidades quedan disponibles para estas sesiones.

Dr. Ases Lahoz

MEDICINA, CIRUGIA, MATRIZ, VENEREO, SIFILIS.—Aplicación del 606 y 914.—Electricidad.—Diatermia.—Consulta de once a dos; económica, de seis a ocho.

ANGELES, 13, pral. (frente al horno).

3 Son las condiciones que debe reunir un buen papel de fumar:

Combustión uniforme
Ceniza blanca
Engomado perfecto

Todas ellas las reúne el NIKOLA

Por lo que se explica su éxito creciente y la preferencia que le otorgan los fumadores inteligentes.

Estuche de librito 15 céntimos

Mazo de 500 hojas 90 céntimos

Presentando al canje las tapas de los libritos o estuches de NIKOLA y CLASICO, obtendrán los siguientes regalos:

Por 100 tapas, 1 petaca de piel.
200 - 1 estilográfica «Montblanc».
250 - 1 reloj de bolsillo.
300 - 1 lapicero automático.

Las tapas pueden ser o todas de NIKOLA o todas de CLASICO, o indistintamente de NIKOLA y CLASICO, mezcladas.

Sitios donde se pueden canjear: PUBLICIDAD RANERLA, Colón, 12, bajo; Kiosco NIKOLA, Bajada San Francisco, y ESTANCO PLAZA PRINCIPE ALFONSO.

Deportes

Balompíe

El match Atlético-Sevilla

Debido a la coincidencia de jugar en Mestalla el partido de desempate entre los campeones del Centro y Sur, la afición valenciana se promete uno de los mejores matches de este campeonato nacional de fútbol.

El juego precioso de los sevillanos, juego de pase corto y rápido, puesto frente a la técnica atlética y la vehemencia en sus jugadas que nos recuerdan el juego noroeste, harán que los dos equipos pongan al servicio de sus colores todo el entusiasmo para salir vencedores, porque significaría llegar a las semifinales.

La afición valenciana debe demostrar una vez más, y precisamente en esta ocasión, que la hidalguía y deportividad tan significativa en el pueblo valenciano no quede desmentida.

Tanto el cuadro atlético, que se entrenó ayer en Mestalla, como el Sevilla, que se entrenó ayer mañana, se muestran muy esperanzados por obtener el triunfo.

Los señores que tienen encargos hechos para toda la temporada en el campo de Mestalla y no los retiraron ayer, se considerarán amulados. Estos se despacharán en las taquillas del Valencia F. C.

Como los de antaño

Los deportistas que pasaron a la historia y que, al decir de las gentes, son los de antaño, están de enhorabuena, pues a más de presentarse la ocasión de presenciar un excelente encuentro el domingo, tienen estos días la satisfacción de estrechar la mano de nuestros huéspedes los equipos del Athletic de Madrid y Sevilla, que son netamente amateurs unos y llenos de entusiasmos otros, que luchan por sus colores con aquella fe que luchaban los antiguos deportistas valencianos antes que la fiebre del oro atacase la pureza de nuestros centros deportivos.

Mañana, en Mestalla, 22 entusiasmas lucharán por alcanzar en noble lucha el codiciado título de superioridad y valía ante el deporte nacional, y esos entusiasmas que lucharán ante un público extraño, seguramente se llevarán granos recuerdos de esta tierra de «chés», que siempre supo distinguirse y conquistarse las simpatías por su hidalguía y hospitalidad.

En estos tiempos en que el profesionalismo amenaza ahogar al deporte en su pujanza, encontrar copulantes amateurs es motivo de alegría para todo buen aficionado, y es grato hacerlo público para que el aficionado valenciano sepa premiar con sus aplausos a aquellos que desinteresadamente luchan por el engrandecimiento español.

En las filas del Athletic figura Barroso, estudiante de Arquitectura e hijo del ex ministro del mismo apellido; Pololo, ingeniero de Minas, en ejercicio de su profesión; Ollaso, profesor mercantil, como asimismo Palacino; Marín, hijo del marqués de la Frontera, y Tudessi, estudiantes del último curso de las Escuelas de Ingenieros agrónomos e industrial, respectivamente; Burdell, ingeniero en ejercicio; Triana, abogado; De Miguel, empleado administrativo en los ferrocarriles del Norte; Ortí de la Torre y Osalo L., estudiantes de Ingenieros y de Medicina, respectivamente; Migó, arquitecto; Méndez, abogado, y Bustillo, industrial.

Los citados equipos son representación de la juventud española que busca en el deporte la vigorización de la raza.

El Sevilla, conocido ya de nuestro público, es el once de juego limpio, afiligranado y de técnica futbolística, quien por su entusiasmo y amor a sus colores ha llegado a ser de los primerísimos del deporte nacional.

Con los elementos citados no es de dudar que el partido resulte un acontecimiento deportivo en nuestra ciudad y junto a esta fecha memorable de la historia del deporte valenciano se escriba una vez más la hidalguía de nuestro pueblo.

STADIUM VALENCIANO

De verdadero acontecimiento deportivo pueden considerarse los encuentros que para los días 12 y 13 anuncia el Gimnástico F. C. entre su reserva y el primer equipo del Deportivo Eldense (de Eldá), de cuya valía sólo puede decirse que a cuantos equipos desfilaron por su

campo hubo de vencerlos brillantemente, así como también a la mayor parte de aquellos que le hicieron frente en campo extraño.

El primer partido, el del domingo, se celebrará a las once de la mañana, por tener que contener por la tarde el Sevilla y Atlético de Madrid, en partido de campeonato, y el segundo, el lunes 13, a las cuatro de la tarde, siendo la entrada de ambos partidos por donativo voluntario, para señoras y niños, y de una peseta para caballeros, por ser estos partidos organizados para el fomento de la sección atlética del Gimnástico.

Además, y como mayor aliciente, el domingo por la mañana, a las nueve, se celebrará el partido final de la copa Forés, entre el infantil del Gimnástico y el Colón, del Grao. Dada la importancia de estos encuentros, no dudamos que el domingo y lunes el campo del Stadium se verá concurridísimo.

También se anuncia para el martes una importantísima prueba, en encuentro amistoso, entre las terceras del España y el tercer equipo del Gimnástico, único rival de los invencibles del Levante.

CAMPO DEL BANCARIO

Deportes varios

Mañana domingo, de diez a una de la mañana, tendrán lugar en este campo varios combates de boxeo y partidos de pelota a frontón, tomando parte los mejores elementos de este Club.

Automovilismo

Prueba de regularidad

Resueltas algunas dificultades que nuestra primera autoridad civil encontraba para autorizar la celebración de la proyectada prueba de regularidad Barcelona-Valencia, organizada por el Real Moto Club de Cataluña, tendrá lugar ésta el próximo domingo día 12.

Tomarán parte en dicha prueba, además de motocicletas y side cars, tres categorías de automóviles que deberán obtener una velocidad media de 30, 35 y 40 kilómetros por hora, respectivamente.

La llegada a nuestra ciudad será por el Llano de la Zaicía, puente de Serranos, calle del Conde de Tréror, puente del Real, al paseo de la Alameda, en donde se establecerá la meta y en donde estará constituido el Jurado, compuesto por una comisión del nombrado Club catalán que llegará el mismo domingo, en el coche de Barcelona, y por otra del Real Automóvil Club Valenciano.

Se calcula que la llegada de los corredores será de cinco a seis de la tarde.

Tenemos noticias de que son más de setenta los que tomarán parte en esta prueba. El Real Automóvil Club Valenciano invita por nuestro conducto a todos los automovilistas y elementos motoristas valencianos en general a que acudan mañana domingo a la Alameda, a la indicada hora, a recibir a los entusiasmas concursantes que llegarán de Barcelona.

Ciclismo

Habiendo de celebrarse mañana domingo la carrera motorista de Barcelona-Valencia, y habiendo sido invitada la Velo-Club para el controlaje, esta Sociedad invita a todos los ciclistas en general, debiendo presentarse éstos a las nueve de la mañana en el paseo de la Alameda, para recibir instrucciones y hacer el reparto de brazaletes; se ruega la puntual asistencia; la salida para la carretera será a las diez.

Reina gran entusiasmo para la carrera por carretera que ha de celebrarse la Velo-Club el día 10 de actual. Continúa abierta la inscripción en el local social, Guillén de Castro, 103, café Las Peñas.

Billar

Anteayer jugaron un partido a 200 carambolas los señores don José Juliana y don José Ibáñez, pertenecientes a la segunda categoría.

El primero dejó a su contrario en 155 tantos. El promedio fué de 270 carambolas por tacazo, y el partido duró una hora y 26 minutos.

El partido careció de interés, por descontarse el triunfo del señor Juliana.

Anoche y con una lentitud extraordinaria, se jugó el tercer partido de primeras categorías entre los señores don Luis de Córdoba y don Pedro Sánchez.

Cuando nos retiramos del salón llevaban jugando dos horas 13 minutos, no alcanzando el marcador más que 161 tantos.

Como ambos jugadores estaban en

condiciones de pedir revancha, suponiendo que a continuación se jugaría ésta. En caso de empate, el tercer partido tendrá lugar esta tarde, a las 6:30.

El de anoche fué el partido de menos interés de los jugadores durante el presente campeonato.

Teatralerías

Carmen Muñoz

La distinguida actriz que con tanto éxito ha actuado en Eslava durante la temporada de invierno nos envía una amable carta, en la que hace constar su gratitud al público valenciano.

Por nuestra parte, deseamos a Carmen Muñoz, y creemos interpretar los sentimientos del público valenciano, los mejores éxitos, en espera de nuevas ocasiones de aplaudirla en nuestros escenarios.

SUCESOS

El timo del tabaco

No nos referimos al que nos hace constantemente la Tabacalera: el timador, en esta ocasión, es más modesto: es un hombre alto, moreno, como de unos 35 años, que va por la calle ofreciendo tabaco de contrabando a precio módico.

Rafael Requeni Fornés, de 51 años, empleado, encontró en la calle de San Fernando a ese imitador de la Tabacalera, quien le ofreció una libra de tabaco por 5'50 pesetas.

El Requeni aceptó la oferta y pagó con buena moneda el género; pero al destapar el paquete para hacer un cigarro, se encontró con una libra de basura.

El vendedor había desaparecido, y el cándido Requeni denunció el hecho al Juzgado de guardia.

Pero, hombre de Dios, por cinco pesetas y media, ¿qué libra de tabaco le habían de dar?

Vaya, vaya al estanco a ver lo que le dan a cinco pesetas y media la libra.

Accidente del trabajo

En el almacén de aceites que en la calle de la Montaña, 8, posee don Bautista Alfonso Montesinos, presta sus servicios como jornalero un trabajador de 60 años, llamado Vicente Drach Arroyo.

Aver se hallaba el mencionado dependiente subido en el alto de un montón de sacos, cuando se vino éste abajo, arrastrando en su caída al obrero, que resultó con diversas heridas de carácter grave, que le fueron curadas en la casa de Socorro del Museo, donde fué conducido por el dueño del almacén y varios compañeros de trabajo.

Agresión

Un sujeto llamado Sebastián Fuentes agredió ayer en la Carrera de Melilla a Sebastián Asunción Aranda, disparándole tres tiros de pistola automática, que le ocasionaron tres heridas: una en el antebrazo izquierdo, sin orificio de salida; otra, de tres centímetros, en la región frontal, y otra en la parte posterior de la región parietal izquierda.

El herido fué asistido en la casa de Socorro de Ruzafa, y calificadas las heridas de pronóstico reservado. El Juzgado de guardia instruyó diligencias y dió órdenes a la guardia civil del puesto de Ruzafa para la captura del agresor.

Descarrila un tranvía

Anoche, cerca de las ocho y media, en el camino Hondo del Grao, descarriló un coche de los llamados «perrera», a consecuencia de la rotura de un eje.

El coche venía lleno de pasajeros, la mayoría de los cuales regresaba del Cabañal de ver la procesión del Santo Entierro.

El susto que se llevaron los viajeros de dicho tranvía fué grande, y aunque debió haber algún contusionado, no tenemos noticia de que el accidente tuviera, a Dios gracias, más graves consecuencias.

Avisos de corporaciones

Sociedad Valenciana de Electricidad. De conformidad con el reparto de beneficios correspondiente al ejercicio de 1924, aprobado en la junta general ordinaria celebrada el 22 de Marzo último, a partir del 15 del mes corriente, de diez a una de la mañana, se procederá al pago del cupón número 14 de las Acciones, en las oficinas de esta Sociedad, Mar, 20. Valencia 8 de Abril de 1925.—El presidente, Gervasio Roglá.

¿Padece usted de hernia? Consulte o escriba a José Puig C. Mar, 50 - Valencia

Centro Instructivo Antoniano. Calle del Padre de Huérfanos, núm. 1. Funciones para los días de Pascua. Sesión única, a las 8.

Día 12 La zarzuela en un acto, LOS GRANUJAS, y cine.

Día 13 La zarzuela en un acto, EL CARRO DEL SOL, y cine.

Día 14 Estreno en este teatro de BOHEMIOS, y cine.

NOTA. Las personas abonadas que deseen sus localidades deberán avisar.

Por ser una maravilla fotográfica; porque veréis a Madrid bellamente; porque es una joya cinematográfica española; porque viviréis el castizo ambiente madrileño; porque veréis a la mujer más hermosa; porque rebozaréis de alegría con el saladísimo Pitúsín y el gran Moncayo; porque su música es del inmortal Chapi; por todo, no dejéis de ver

LA REVOLTOSA

HOY, ESTRENO en el GRAN TEATRO

Eslava

HOY

Debut de la compañía del teatro Lara, de Madrid

Director:

EMILIO THUILLIER

A las 10:15 noche:

ESTRENO

El alma de la aldea

3 actos - Linares Rivas Méndez de la Torre

Olympia

MUY PRONTO

verá usted la última maravilla de la cinematografía:

Cinecliphe

Película en relieve

La Irlanda de hoy día

Hoy sábado, a las 4:30 y 9:15. Programa FOX

Interesantes escenas panorámicas.

Los amores de un actor célebre. Comedia dramática en 7 partes, por William Farum.

Noticiero FOX. La mejor revista mundial. Cíamoro exito.

El infierno del Dante. La película que hará buenos a los hombres.

EL GRAN SECRETO. Desternillante cómica en 2 partes.

Esperen usted LOS DIEZ MANDAMIENTOS

SEÑORAS

El flujo y enfermedades de la matriz se curan con las irrigaciones del

Dr. Valley

Usarlas por higiene y para evitar contagios.

Trinquete de Pelayo. A las 4:30: Fuentes, Miró y Ruzaf, rojos, contra Sánchez, Reig y Cortés, azules.

Ungüento Cadum

para las Ulceras y Lastimaduras

El Ungüento Cadum ha demostrado ser un gran remedio para millares de personas que han estado sufriendo durante años de enfermedades tan molestas como de tan mal aspecto para la piel. Las lastimaduras, erupciones y otros padecimientos angustiosos ceden prontamente a sus propiedades curativas tan maravillosas. Es distinto a cualquier otro remedio y puede usarse con toda confianza. Hace cesar al instante la picazón y cicatriza en seguida el eczema, acné (barros), granos, forúnculos, úlceras, erupciones, urticaria, ronchas, almorranas, comezón, sarna, heridas, arañazos, cortaduras, lastimaduras, postemillas. 2 Ptas.

Gacetillas

El director del Observatorio Meteorológico y decano de la Facultad de Ciencias de esta Universidad, entusiásticamente ayudado por sus auxiliares señores Martí y Almer, ha dispuesto que, con carácter provisional y hasta tanto llegue el que se está construyendo expreso, y de gran diámetro su esfera, se coloque en una de las ventanas de la Universidad, que dan frente a la calle del Pintor Sorolla, un reloj eléctrico de los que existen en el Laboratorio de Ciencias, para que Valencia tenga hora exacta, cuya falta tanto se deja sentir.

Es propósito del doctor don Juan Antonio Izquierdo que dicho servicio se inaugure mañana domingo, si, como es de esperar, se venzan todas las dificultades de instalación.

El presidente de la Mutualidad Médico-Farmacéutica de Obreros y Clase Media, don Antonio Vélez, nos remite copia de una carta muy expresiva, dirigida al presidente del Colegio Oficial de Médicos de San Sebastián, en la que se elogia cumplidamente el rasgo heroico y caritativo del doctor don Julio Maeso, de aquel Colegio, quien con serio peligro de su vida se ha prestado a que le extrajeran un litro de sangre suya para inyectársela a un enfermo pobre y desconocido. La meritoria conducta del doctor Maeso es digna de los elogios que el señor Vélez le tributa en nombre de la entidad que preside.

Sarampión, escarlatina y viruela, curan con el «ERUPTIVOL» López Moreno.

Los mejores relojes J. Bta. Carbonell B San Foo, 11

Solicita madrina de guerra, preferido para ello señora o señorita valenciana, el soldado don Fernando Ortiz, cuya dirección es Botiquín del regimiento de San Fernando, número 11, Melilla.

Se convoca a todos los señores socios artistas del Círculo de Bellas Artes, a una reunión que se celebrará hoy sábado, a las seis de la tarde, a fin de tratar un asunto de arte relacionado con las fiestas de Mayo.

Ayer salió para Zaragoza nuestro particular amigo el doctor don Luis Caxeller, el cual va a tomar parte en el Congreso Hispano-Americano de oídos, nariz y garganta que se ha de celebrar del 11 al 14 del presente mes en dicha capital.

Farmacias de guardia para hoy, desde las nueve de la noche hasta las nueve de la mañana siguiente: Dr. Aliño, P. Cajeros, 6. Dr. Martí, P. y Genís, 15. Dr. Ruiz, Jerusalén, 21. Dr. Morant, Cuarte, 57. Dr. Moreno, P. Calatrava, 2. Dr. Fenollosa, Paz, 26. Dr. Moragón, Corset, 61. Poblados marítimos: Vda. de Llisteri, Escalante, 3. Dr. Solsona, J. Benlure, 266.

Solemne promete ser, según nuestras noticias el tierno y poético acto del «Encuentro», que la Asociación del Rosario de la Aurora prepara para mañana, día de Pascua. A las cinco saldrán los fieles en devota procesión de la iglesia de Santa Catalina Mártir, dirigiéndose a la plaza de la Virgen, saliendo la imagen de Cristo resucitado, de la Real Capilla de nuestra excelsa Patrona, y después de cantar el «Regina Coelii», de Harman, seguirán hasta la iglesia de San Lorenzo, en donde se celebrará solemne Misa de Comunión.

Hermoso espectáculo ofrecerá la plaza, a juzgar por el entusiasmo siempre creciente que se manifiesta en los devotos de la Santísima Virgen, engrosando las filas cada día más nutridas de fervorosos amantes de la Reina de los cielos, pertenecientes a todas las Congregaciones Marianas y Terceras Ordenes, por ser la hora en que se celebra este simpático y atrayente ejercicio piadoso, compatible con la asistencia de unos y otros a los actos de sus respectivas Asociaciones, sirviendo esta práctica del Rosario público como lazo de unión de todos en obsequio de Nuestra Santísima Madre.

Primer preparado español premiado con medalla de oro, Extracto de Malta del Dr. Greus.

Durante las primaveras conviene purificar la sangre para corregir sus vicios. Tomad el mejor de los depurativos y más inofensivo, compuesto de plantas vegetales. Enolatoro Zarza Selma. Farmacia Santa Catalina, viuda de Costas.

Los convalecientes, neurasténicos y debilitados, están de enhorabuena, pues se ha encontrado la terapéutica con las INYECCIONES HIPODERMICAS del famoso Fosfolico-Kola Doménech. Pidense en todas las farmacias.

SUS PIES!

Cuestión delicada; pero de actualidad. ¿Tiene V. los pies sensibles? Entonces los primeros días primaverales no dejarán de avivar sus sufrimientos, ya que con el tiempo bonancible, los pies se hinchan y duelen al más pequeño cansancio, y los antiguos callos se regeneran de un modo vigoroso.

Ha llegado el momento de recordar a todos los que sufren de estas terribles molestias, que no hay otro tratamiento más eficaz que sumergir los pies en un recipiente de agua caliente salitrada, para combatir y curar los peores males de pies.

Semejante baño salitrado está cargado de oxígeno en estado nascente, y su acción tónico y descongestionante pone los pies en perfecto estado, haciendo desaparecer para siempre las irritaciones y magullamientos, así como toda sensación de dolor y quemadura. Además, después de un baño de pies salitrado, los callos y durezas se han reblandecido a tal punto que pueden quitarse fácilmente y sin peligro de herirse.

AVISO A LOS LECTORES.—Para preparar un baño salitrado, basta disolver en una jofaina de agua caliente un puñado de Salitrato Rodell, sales medicinales que se venden en todas las buenas farmacias a un precio módico.

OLYMPIA

PROGRAMA PARA HOY Sábado de Gloria Sesión 4:45 tarde - 9:30 noche:

FERRAGUS (LOS TRECÉ) 2 jornadas - 8 partes.

Según la obra de Honorato de Balzac.

ESTRENO Actualidades Universal Curiosidades del mundo entero. ESTRENO:

LA ESPIA (5 partes)

Adaptación del drama del mismo nombre, de Victoriano Sardou, interpretada por

Mlle. MADYS ESTRENO: El dependiente Cómica en 2 partes.

Salón Casa de los Obreros

Caballeros, 27 (edificio en construcción) Funciones para mañana, a las 3:45 y 6:30 tarde.

La divertida comedia en tres actos, de Muñoz Seca,

EL ULTIMO BRAVO

Se despachan localidades durante el día de hoy, en la portería de la Casa.

Espectáculos

Ruzafa.—A las 4 y 9:30: Cino. Eslava.—Compañía de comedia del teatro Lara, de Madrid.—A las 10:15 (debut) El alma de la aldea (estreno). Lirica.—De 4:30 a 12:30: Cino. Olympia.—De 4:30 a 12:30: Cino. Gran Teatro.—De 4:30 a 12:30: Cino. El Cid.—De 4:30 a 12:30: Cino. Ideal.—De 4:30 a 12:30: Cino. Ginec.—De 4:30 a 12:30: Cino.

Dr. Barona. Especialista en oídos, nariz y garganta. PAZ, 36 - De 9 a 1 CONSULTA en ALCIRA, los miércoles de 9 a 1, plaza Castelar, 26

Pan Integral-López. MARCA REGISTRADA. Para ESTREÑIDOS y ARTRITICOS. Pl y Margall, 31 — Pedid siempre marca López

HOTEL DE ESPAÑA. Moratín, 18. Valencia. Teléfono 847

Nuevo propietario: D. EMILIANO REAL. Grandes reformas - Precios económicos - Agua corriente, caliente y fría. Gran restauración - Cubiertos a 5 pesetas

SERMONES DE LAS SIETE PALABRAS, predicados por el Ilmo. Sr. Dr. D. An- gel Jara, Obispo de La Serena (Santiago de Chile), publicados por el M. I. Sr. Lectoral de la S. I. C. de Madrid.
EDITORIAL VOLUNTAD (antes FENOLLERA), Mar, 17 - Valencia

AL CERRAR

Barcelona La catástrofe ferroviaria

El total de muertos es el de 26
y el de heridos, 130

La ciudad está verdaderamente conmovida, pues no se recuerda otra catástrofe de igual magnitud. Sólo los más viejos recuerdan una parecida, que se refiere a la horrosa hecatombe del vapor «Esperanza», cargado de materias explosivas, que estalló hace unos sesenta años en nuestro puerto, causando centenares de víctimas.

Queda aún hoy, como recuerdo de aquella tragedia, un exvoto en el santuario de la Bonanova, consistente en un cuadro pintado al óleo, en el que se pretende reproducir todo lo horrible de aquel acontecimiento.

A medida que se van conociendo detalles de lo ocurrido aumenta la magnitud de la catástrofe.

A punto fijo no se sabe todavía esta noche el número de víctimas.

A última hora de la tarde había 22 muertos y 10 heridos, gravísimos, de los cuales esta noche han fallecido cuatro.

El total de muertos hasta ahora es de 26, y el número de heridos de más o menos gravedad asciende a unos 130.

En Tarrasa se organizó una imponente manifestación de protesta contra la Compañía del tren eléctrico.

Se cuentan detalles horripilantes de la catástrofe.

Entre las víctimas figura una familia entera, la del señor don Emilio Giménez, que con su esposa doña Francisca Díaz y sus hijos don Jaime y don Fermín salió ayer tarde para Las Planas.

Al notar que ninguno de los que forman esta familia había regresado hoy a su domicilio, algunos pacientes recorrieron los establecimientos benéficos donde se encontraban las víctimas de la catástrofe.

A las tres de la tarde estuvieron en el depósito judicial del Hospital Clínico, donde les pareció reconocer entre los cadáveres sin identificar el de doña Francisca Díaz y el de su hijo don Emilio.

El estado de mutilación de los cadáveres no les permite asegurar si entre éstos se encuentran las dos personas de la familia Giménez cuyo paradero se ignora.

Hay también otros muchos cadáveres mutilados.

En el depósito judicial del Hospital Clínico hay extremidades inferiores de un cadáver que se hallan en tal estado de mutilación, que no permite conocer si son de hombre o de mujer, suponiéndose que el resto del cadáver quedó debajo del carruaje del tren descarrilado.

Mañana sábado se reunirá, convocada por el alcalde, la Comisión Permanente del Ayuntamiento, para tomar acuerdos respecto al entierro de las víctimas, cuyo fúnebre será en la noche, cuyo fúnebre será en la noche, cuyo fúnebre será en la noche.

Seguramente se acordará destinar una crecida suma para los gastos del sepelio, caer nichos para los mismos y acudir en auxilio de las familias de los muertos y heridos de clases modestas.

Teatro Ruzafa

CINE
HOY SABADO
Sensacional estreno
de la superproducción cinematográfica, adaptación de la famosa obra en la que Leoncavallo basó su inmortal ópera

I pagliacci

(LOS PAYASOS)
Interpretada por notables stars americanos y ante los más bellos paisajes del Tirolo y de Italia
La película será acompañada por la orquesta, cantando el prólogo un notable barítono
Completarán el programa, otras películas extra

El conductor del tren, Juan Martínez Pérez, había pertenecido hace diez años a la Compañía de Tranvías de Barcelona, desempeñando el cargo de cobrador. Después pasó a conductor, y al poco tiempo entró en los ferrocarriles de Cataluña en calidad de mecánico conductor.

Era muy apreciado por sus compañeros, considerándose como uno de los conductores más expertos de la Compañía.

A las cinco de la tarde estuvo en el Hospital Clínico el Juzgado que ha instruido el sumario referente a la catástrofe.

Después de visitar el depósito de cadáveres tomó declaración a los heridos que por su estado lo permitían.

La labor del Juzgado fué inmensa, permaneciendo en el Hospital varias horas.

Aunque, como es natural, el Juzgado se muestra reservado, la impresión es de que la catástrofe se atribuye a defectos en los coches.

Así parece que lo ha declarado la mayoría de los heridos.

La mayor parte aseguran que se dieron cuenta del peligro y pidieron a gritos al conductor del tren que lo detuviera, a lo que aquél contestó enseñándoles el mecanismo: «Pero no ven ustedes que no puedo, que no funcionan los frenos?» Instantes después ocurrió el descarrilamiento.

A las tres de la tarde fué numerosísimo el público que acudió al Hospital Clínico. Algunos, que habían reconocido entre los heridos a algunos parientes, iban a enterarse de su estado, y otros que aún no sabían el paradero de algún deudo, se dirigieron allí para ver si le encontraban entre los heridos.

Esta noche el concejal señor Balaguer ha visitado al gobernador civil para rogarle que, en vista del inmenso dolor que aflige a Barcelona con motivo de la catástrofe del tren de Las Planas, fueran suspendidas las Caramellas que tradicionalmente se celebran en la noche del Sábado de Gloria.

El gobernador, encontrando muy acertado y elogiable el ruego del señor Balaguer, manifestó que por orden gubernativa quedaban suspendidas las citadas Caramellas.

Atropello
Esta noche, en la calle de Pelayo, junto a la Ronda de la Universidad, fué cogido entre dos tranvías Francisco Escrivá, de 24 años, resultando con gravísimas heridas, de las que falleció a poco de ingresar en el dispensario de la calle de Sepúlveda.

Partido de fútbol aplazado
El partido de fútbol entre los equipos Europa y Uruguay ha sido aplazado hasta el miércoles de la semana próxima.

Poeta que regresa
De regreso de América ha llegado a esta ciudad el poeta José Carner, vicescudul de España en Santo Domingo.

Madrid

El marqués de Estella en Málaga
Málaga.—Desde anoche es imposible transitar por las calles céntricas.

A las diez de la noche comenzó el desfile de la procesión, figurando en ella los pasos del Cristo de la Buena Muerte, de Mena, y la Virgen de la Soledad.

Con Estella y Sanjurjo presidieron Despujols, Soriano, gobernador señor Cano, Obispos y autoridades. Seguían pasos de la Virgen de la Amargura, Jesús Nazareno, Virgen de la Esperanza, Jesús de la Misericordia y Virgen de los Dolores.

En bastantes puntos del trayecto se cantaron lindísimas saetas.

El desfile terminó a las siete de la mañana.

Aménzaron el acto diferentes bandas de música, entre las que figuraba la del Tercio, trompetas y clarines de Artillería y Caballería.

Aunque se dijo que Estella saldría hoy en el «Reina Victoria» para Tetuán, ha aplazado el viaje.

Saldrá a la una de la madrugada, para llegar a Rio Martín a las diez de la mañana.

Esta madrugada saldrá también una escuadrilla de aeroplanos para coincidir con su llegada.

Hoy estuvo el marqués de Estella en los oficios.

Esta noche presidirá la procesión del Santo Sepulcro, que sale a las ocho de la noche.

Noticias oficiales de Africa

Sin novedad en ambas zonas del protectorado.

Reunión de los fabricantes de azúcar

Motril.—En el cercano pueblo de Salobreña se reunieron los fabricantes de azúcar y caña para deliberar acerca de la proposición presentada por los labradores de todo este litoral pidiendo que se sustituya el régimen que se sigue actualmente de fijar el precio de la caña con arreglo a una escala de grados y densidad por el de precio fijo por arroba.

Aún no han dado a conocer los labradores un acuerdo definitivo en esta reunión. Sin embargo el martes, en virtud de las perspectivas para este cultivo, son muchos los labradores que están eliminándolo de sus tierras, ya que el cultivo del algodón ofrece resultados más positivos.

Bendición de bandera
Cartagena.—Ha llegado el general Moscoso, comandante general de los Somatenes de la tercera región, para asistir al acto de la bendición de la bandera del somatén local.

Partido de fútbol suspendido
El Cartagena llevaba 3 tantos contra 1 del Gimnástico

Cartagena.—Se ha celebrado el segundo partido de fútbol, resultando herido el delantero centro Marín y el medio centro Ramón.

El referé suspendió el match. El Cartagena F. C. llevaba tres tantos contra uno del Gimnástico de Valencia.

Noticias de Melilla
Melilla.—La batería de Zara hizo fuego contra un grupo que se observó en las inmediaciones, dispersándolo.

La guarnición de Lain Zetun ahuyentó partidas rebeldes que estaban en las proximidades.

Morteros Lafite y ametralladoras de Collado, Benítez, Tizzi Alma, Bucherif, Tahuarda y Casa Fortificada batieron concentraciones que se observaron desde las mismas.

Los rebeldes tuvieron bajas vistas. Fuerzas del tercer tabo de la mehalla de Tafersit establecieron una emboscada en las proximidades de Tafersit, sosteniendo tiroteo con los rebeldes.

Nuestras fuerzas se apoderaron de dos vacas y varios cestos de huevos. En Tafersit se presentaron dos indígenas que se hallaban cautivos en Asdir, pertenecientes a la mehalla de Tetuán.

En una emboscada anoche en Beni Madán se capturó a dos indígenas que conducían ganado a la zona no sometida.

A bordo de un cañonero marchó a Tetuán el gran visir y séquito, siendo despedido por Abd-el-Kader, el santón de Puntilla, todos los caides, jalifa, García Aldave y otras personalidades.

Las tropas visitaron los Sagrarios con motivo de Jueves Santo.

La peregrinación valenciana
Roma, 10.—Los peregrinos continúan bien. Conforme al itinerario, hoy han practicado las estaciones para ganar el jubileo, y asocióse a la Liga Internacional del Magisterio Católico.

El lunes de Pascua asistirán a la Misa del Sumo Pontífice, quien después les recibirá en audiencia.—Presidente.

Sermón por radio
Con anunciencia y bendición del Prelado diocesano, el orador sagrado Canónigo don Diego Tortosa ha radiado hoy, en la estación Radio-Madrid, el sermón de las Siete Palabras.

La estación citada se propone seguir radiando audiencias de asuntos religiosos.

Noticia desmentida
Afortunadamente son inexactas las noticias telegrafadas de Tarragona, según las cuales se hallaba enferma de gravedad doña Dolores Martínez Anido, hermana del subsecretario de la Gobernación.

El Viernes Santo en Madrid
La festividad del Viernes Santo se ha celebrado con gran brillantez, contribuyendo a ella el buen tiempo que hemos disfrutado.

Lució mucho el sol, viéndose en las calles numerosas mujeres ataviadas con la clásica mantilla.

Los templos estuvieron abarrotados de fieles.

Por la calle de Alcalá, paseo de Rosales, Castellana y Prado, el desfile fué brillantísimo, no registrándose ningún incidente.

A las cuatro y media de la tarde salió la tradicional procesión del Santo Entierro de la iglesia de San Ginés, figurando en ella varios pasos de parroquias de Madrid.

Presidió el señor Obispo. Un enorme gentío se agolpó en las calles del trayecto, que fué modificado este año, por la circunstancia de realizarse obras de pavimentación en algunas calles.

De provincias nos comunican que se ha celebrado con igual animación la festividad del Viernes Santo.

El general Berenguer marcha a su destino

A las cuatro de la tarde, en el rápido de Galicia, salió para Coruña el nuevo capitán general de aquella región señor Berenguer, acompañado de sus ayudantes los tenientes coroneles Sánchez Delgado y Ezequiel López.

Le despidieron los señores Sánchez Toca, Goicoechea, Viguri, Coello de Portugal y Natalio Rivas; el capitán general de Madrid, generales Zubia, Lozada, Queipo de Llano, Ayala, García Benítez, subsecretario de Fomento y otros; concretos de los regimientos de León y Saboya, su hermano, numerosos jefes y oficiales y bastantes políticos.

El señor Martínez Anido estuvo a mediodía en su casa para despedirse.

El vocal del Directorio señor Góme Jordana le envió recado diciendo que no bajaba a la estación por tener que asistir a dicha hora a un acto oficial.

Itealmente el señor Sánchez Guerra, por encontrarse enfermo.

Fútbol
Esta tarde salió para Pontevedra el equipo de la Gimnástica, de Madrid, que jugará dos partidos mañana y pasado con el Eirifa, de dicha localidad.

Noticias de Tetuán
Tetuán.—Confidencias aseguran que hoy celebrarán una importante reunión los caides de distintos poblados de la cabila de Anghera para tratar definitivamente de la sumisión de la cabila al Maghzen, aceptando todas las condiciones que se le impongan.

Esta decisión obedece a constantes gestiones políticas y a la tristísima situación económica que se ha creado la constante vigilancia de los buques de guerra en la reciente ocupación de Alcázar de Seguer.

Procedente de Regania ha llegado el general Saro.

Las escuadrillas volaron sobre el sector de nuestras primeras líneas.

Fiestas de Viernes Santo
Granada.—A las cuatro de la madrugada terminó el recorrido de la procesión del Cristo de la Misericordia, presenciándola enorme gentío.

A las cinco de la mañana salió de la iglesia del Salvador, del típico barrio del Albaicín, la Cofradía del Via Crucis.

Todos los actos religiosos han revestido gran solemnidad y brillantez.

Murcia.—Se ha celebrado con esplendor la procesión de la Cofradía de Nuestro Padre Jesús, en la cual figuraron grupos escultóricos de Salcillo.

Esta noche se celebra la procesión del Santo Entierro.

El príncipe de Asturias ha ostentado su representación para que presida en la Real Congregación Mariana, en el joven maestrante de Valencia don Diego Avila Amat.

El lunes es esperado de Cartagena el vocal del Directorio señor Ruiz del Portal.

La escuadra italiana
Almería.—Han llegado, procedentes de Valencia, los cañoneros italianos «León», «Pantera» y «Tigre».

Hijos predilectos
Ceuta.—El Ayuntamiento ha acordado nombrar hijos predilectos a los señores marqués de Estella y Jordana, y dar sus nombres a dos calles importantes de la población por las recientes disposiciones que permiten el desarrollo de la riqueza agrícola.

El Gobierno francés en crisis.—Herriot presenta la dimisión de todo el Gobierno y es aceptada

París.—En la sesión celebrada esta tarde en el Senado se discutió la interpelación del ex ministro de Hacienda señor Marsal.

El presidente del Consejo, Mr. Herriot, explicó que las dificultades de tesorería son lógica consecuencia de cierto número de hechos anteriores a la actuación del Gobierno que preside, y reitera las explicaciones que sobre el particular diera ayer en los discursos de la Cámara de los diputados.

Recuerda el fracaso del empréstito de 24 de Febrero del pasado año, fracaso debido, no a que el país conlara en el Gobierno de Poincaré, sino al público que estaba desinteresado de los valores.

Herriot expuso el estado en que se hallaba la Deuda Interior cuando el Gobierno que preside asumió el Poder, y sostiene que las responsabilidades de la actual situación son de los que dejaron aumentar esa deuda.

Detalla la situación financiera. Añade que ha luchado con muchas dificultades y que hoy es preciso buscar un medio para salvar al país.

—Ya ha pasado el tiempo de las adornaderas—añade—, he dicho la verdad; juzgadme, pero habéis de reconocer que he procurado cumplir con mi deber.

Inmediatamente sube a la tribuna Mr. Poincaré, y dice que en recientes discursos, entre ellos el del domingo en Fontainebleau, y el de ayer en la Cámara de los Diputados, Herriot ha emitido respecto a sus predecesores, juicios falsos de benevolencia, y que tiene el deber de contestar.

En la falta de pago de Alemania—dice—está el origen de nuestras deudas y las dificultades de la tesorería.

Enumera seguidamente varios detalles para demostrar que la actuación de Herriot no es muy fructífera.

Poincaré termina su discurso con la siguiente frase: La política del Gobierno de Herriot no es propia para realizar el saneamiento financiero.

Después de brevisima réplica del presidente del Consejo, el presidente del Senado lee las dos órdenes del día, presentadas por Cherón y Martín, de hostilidad al Gobierno la primera y de confianza la segunda.

Tauced, del grupo de la Unión democrática radical, al explicar su voto declara que votará a favor de la prioridad del orden del día de Cherón.

Mr. Herriot, hablando en nombre del Gobierno, declara que se opone a la prioridad del orden del día de Cherón, y plantea la cuestión de confianza.

La votación comienza entre animadísimo comentario.

Antes de proclamar el resultado de la misma se hace el recuento de votos.

En los pasillos, ya antes de empezar el recuento, se dice que el Gobierno quedará en minoría por lo menos en 15 votos.

Verificado el escrutinio resulta que la prioridad a favor del orden del día de Cherón ha sido aprobada por 156 votos contra 132, quedando por tanto el Gobierno en una minoría de 24 votos.

París. (Urgente).—Herriot, en unión de todos sus colegas, ha estado esta noche a las diez en el palacio del Eliseo, para entregar al jefe del Estado la dimisión colectiva del Gobierno.

El presidente de la república, señor Doumergue, la ha aceptado.

Hindenburg acepta la candidatura

París.—El corresponsal de «Le Journal» en Berlín dice que Hindenburg aceptó la presentación de su candidatura, después de consultar al ex kaiser y al ex kromprinz.

Manifestación tumultuosa

Damas.—Al terminar ayer las oraciones del Ramadán, una manifestación de 6.000 personas se dirigió en actitud hostil al domicilio donde se hospeda Balfour, interviniendo la policía.

Resultaron varios heridos y dos manifestantes muertos.

Las víctimas de una explosión

Roma.—Las víctimas de la explosión a bordo del crucero italiano «Dulio» son 9 muertos y 19 heridos.

Un departamento de la santabábara se incendió, pero fué sofocado inundándolo.

El buque ha sufrido daños de consideración.

Torneo internacional

Ginebra.—Hoy se han jugado el segundo y tercer partidos del torneo internacional de hockey.

Bélgica venció a Hungría por seis tantos contra cero.

Al llegar el primer descanso Bélgica había hecho ya un tanto, y su contrario ninguno.

Francia venció a España por uno a cero.

Mañana jugarán Francia con Checoslovaquia y Suiza con Hungría.

Rumores de crisis

Roma.—Según manifiestan algunos periódicos, parece posible que presente su dimisión el ministro de Hacienda señor Estefani.

Elgios a la política francesa

Londres.—El corresponsal de la agencia Reuter en Roma rinde homenaje a la política francesa, merced a la cual no adquirieron mayor gravedad los incidentes registrados ayer en Damasco, alabando sobre todo la habilidad, valor y sangre fría de que dió elocuentes pruebas dicha política.

Añade que el general Sarrain visitó a lord Balfour después de la manifestación, creyéndose que le aconsejó que abandonara la población, pues poco después de esa vi-

sita, lord Balfour salió de Damasco con dirección desconocida.

Según el citado corresponsal, el número de heridos se eleva a unos 50, de los cuales 15 han sido hospitalizados.

Sadoul en libertad
Orleáns.—El Consejo de Guerra ha absuelto al capitán Sadoul.

El presidente ha dado lectura del veredicto, que dice: «Es culpable Sadoul de haber abandonado una misión francesa y de haber estado ausente ilegalmente? Contesta el tribunal que no, unánimemente.

A las demás preguntas contesta el tribunal que no con cuatro votos en pro y tres en contra.

En virtud de ello, el presidente declara que Sadoul es absuelto del delito de desertión al extranjero.

Interrogado el capitán Sadoul después de su absolución, ha dicho que se siente hondamente satisfecho de un veredicto tan claro y terminante, que le libra para siempre de acusaciones y calumnias, si bien está decidido a no abandonar ni un punto sólo de su fe comunista. Ha dicho también que si voluntariamente regresó a Francia, fué sólo para verse juzgado por los jueces militares y que piensa ocupar de nuevo un puesto en el Colegio de Abogados de París.

El capitán Sadoul ha salido para París, en automóvil, acompañado de su esposa, hijos y varios amigos.

Aunque en Orleáns ha reinado alguna agitación pública, no se ha producido incidente alguno, pues se trata de una población en extremo tranquila y prudente.

El derecho internacional
Ginebra.—El Comité de peritos para la codificación progresiva del derecho internacional ha dado por terminados sus trabajos preliminares, habiendo formado una lista de las materias sobre las cuales se presentará informe en la reunión próxima.

Entiéndase que el Comité no ha determinado de manera definitiva los temas que habrán de ser comandados por los Gobiernos. Trátese únicamente por ahora de un primer examen preparatorio. El Comité ha nombrado diez subcomisiones encargadas de examinar las siguientes cuestiones de derecho internacional y de presentar al Comité los respectivos informes antes del 15 de Octubre próximo. Los temas propuestos son:

Primeramente, nacionalidad; segundo, aguas territoriales; tercero, privilegio e inmunidad diplomática; cuarto, estatuto jurídico de los buques mercantes; quinto, extradición y competencia criminal de los Estados, en virtud de infracciones cometidas fuera de su territorio; sexto, responsabilidad de los Estados por el daño causado en su territorio a las personas o bienes extranjeros; séptimo, procedimiento y conferencias internacionales para la redacción de Tratados; octavo, represión de la piratería; noveno, prescripción; décimo, explotación y régimen del mar.

El Comité ha acordado aplazar la próxima reunión hasta principios de Diciembre, en que serán examinadas en principio las cuestiones de Derecho internacional privado.

Las cuestiones de Derecho internacional público referentes a guerra y neutralidad se han dejado también para un examen ulterior.

DE MADRUGADA

Suicidio

A las dos de la madrugada se ha suicidado, arrojándose desde el balcón a la calle, una mujer llamada Josefa Lacárcel Selma, de 55 años.

La infeliz mujer vivía en la calle Alta, número 23, en donde tenía un puesto de periódicos y postales.

Hace tres días falleció su marido, quedando sola, y por esta causa fué a vivir unos días a casa de una hermana suya, domiciliada en el tercer piso de la casa número 1 de la calle del Padre Huérfanos, y esta madrugada, sin que se apercibiera la hermana ni la familia de ésta, la suicida se levantó de la cama, abrió el balcón y se arrojó a la calle, quedando muerta en el acto, sobre la acera, frente al edificio del Círculo Antoniano.

El juez del distrito de Serranos, don Evaristo Piquer, a quien correspondió la guardia, apenas tuvo conocimiento del suceso se personó en la indicada calle, acompañado del actuario señor Sabater y alguacil señor Pallás.

El Juzgado, después de la diligencia del levantamiento del cadáver, ordenó fuera trasladado al depósito judicial, continuando las demás diligencias en el local de su audiencia hasta última hora de la madrugada.

VICENTE BENLLOCH
Fábrica y exposición:
C. Real de Madrid, 4.
Almacén:
Frente a teatro Ruzafa

El general Elio y su tiempo

Segundo y último tomo. Numerosos grabados. 4 ptas. ejemplar.

El mundo entero revive.

Tras de las sombras del cielo azul de los santos, el inefable tímido.

¡Pascua! ¡Trinidad!

Es la vida que esperanzas que razón que entra en Ritmo de optimos, de senderos inhayos.

Hay todo contri a esa felicidad viva.

El aire, el sol, es en flor, el amor los labios en alé ¡Gracias, oh Jesús Pascua humana!

Mas la Pascua mente.

No es sólo la c ni la violeta de l bullicio de las ciu blo de la primavera

Pascua es la p riosa de las almas ción, su endiosamí

Es el adolescen al choque de las pr y que se afirma e pacto de la mano l redimido.

Es la mujer, aba lres de una larga o ra, y que de pronto el ángel del Sepulc erteza de que por los odios y de todo el Cristo vencerá impondrá por fr amor sobre la tierra

¡Valen

El 1.º de Junio s cía la peregrinación de tro bondadoso Prela a la beatificación o Madre Sacramento y gracias espirituales

Como valenciano hemos de formar la regnación. La ciudad guarda los restos Santa vizcondesa; l precio de ser la más tra bendita Patria, a dar testimonio de que tantos favores l simpática Madre Sa día de su apoteosis, la faz de todo el m ciudad de la Virgen o rados y la ciudad de tramento.

Por lo demás, var con elló está dicho tiera referir aquí lo que se ha escrito deanzas que los hom todas las épocas han ma, me haría intern un asunto que no pu en el modesto marco de tres al cuarto, de e tan elocuentemente e que advertida o in

Seguen más las pisada las de San Ignacio e nos dicen con retintí inventada por el odi

«Roma veduta, fede mo? ¿Se pierde la fe aquellos lugares san fueron martiro incor nos? ¿Se pierde la f

aroma de santidad q salan los sepulcros de San Lorenzo, de S San Juan Crisóstomo nino, de San Ignacio San Francisco Javier Gonzaga, de San Jo de San Felipe Neri, o de Leías, de Santa C ótera? ¿Se pierde la

Año XV

Todos los quial de San ma de

Doña I Que fall